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REFERAT 
 

af den ordinære generalforsamling i 
Venskabsforeningen Danmark-Mali 

mandag den 23. maj 2011, kl. 19 
hos DanAfrika Kultur, Nordre Fasanvej 192-194, kld., 2000 Frederiksberg 

 
Deltagere: Karen Mohr Sokkelund, Lise Blom, Lamine Sissoko, Kirsten Fogh, Birgitte Bülow, 
Birthe Christensen, Karen Hammer, Assetou Sidibé Christensen, Lars F. Christensen. Der var afbud 
fra fem personer. 
 
1. Valg af dirigent og referent 
Lamine Sissoko blev valgt som dirigent, Lise Blom er som foreningens sekretær referent.  
 
2. Formandens beretning for perioden maj 2010 til april 2011 
v/ Karen Mohr Sokkelund, formand 
 
Bestyrelsens medlemmer har også i det forgangne år rejst meget. Der er afholdt fire 
bestyrelsesmøder, bestyrelsens medlemmer har været samlet ved forskellige aktiviteter, foreningen 
har stået for, og vi har desuden været i kontakt pr. mail. 
 
Arrangementer 
Fredag den 10. september 2010 markerede Venskabsforeningen Danmark-Mali 50-året for Malis 
selvstændighed ved en koncert med to kvindelige solister fra Mali, der åbnede Africa50-festivalen i 
Huset i Magstræde. Koncerten blev gennemført med støtte fra Center for Kultur og Udvikling, men 
blev – også økonomisk – en større mundfuld en forventet. Der blev lagt mange timer i 
planlægningen og pr for koncerten, men der kom desværre ikke ret mange. De få personer, der kom, 
havde en rigtig fin aften med skøn musik fra Mali.  
 
Fredag den 8. oktober 2010 fortalte bestyrelsesmedlem Karen Hammer i DanAfrikas fredagscafe 
om, hvordan det er at være gift med en kvægnomade. Foredraget blev krydret med mange skønne 
lysbilleder – især af køer. Omkring 15 personer deltog i arrangementet, debatterede og nød den 
velsmagende afrikanske mad i cafeen. 
 
Venskabsforeningen havde planlagt at holde en medlemsfest i forbindelse med, at Mali fyldte 50 år 
sidst i september. Det var kort tid efter Africa50-festivalen, hvor flere bestyrelsesmedlemmer var 
involveret. Da bestyrelsen manglede fysisk og økonomisk overskud til at arrangere festen, valgte vi 
at aflyse den. 
 
Medlemstilbud: Undervisning i bambara 
I efteråret 2010 tog vi hul på en helt ny aktivitet: Undervisning i bambara, målrettet medlemmer, 
der gerne vil introduceres til sproget inden et projekt, et ophold eller en rejse. Undervisningen fandt 
sted en gang om ugen og var først og fremmest en introduktion til sproget og dets struktur – uden 
grammatisk terperi. Vi fortsætter igen i år. 
 
Oplysning & kulturformidling 
Foreningen får mange henvendelser fra journalister, studerende og unge, som er interesserede i 
frivilligt arbejde og praktikophold eller behov for assistance med oversættelse til/fra bambara, samt 
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turister, der beder om gode råd til rejsen. Bestyrelsen svarer på henvendelserne eller sender folk 
videre til en med mere forstand på emnet. Vi har blandt andet hjulpet IMCC Uland, som er en 
organisation for studerende på sundhedsuddannelserne, der laver projekter i udviklingslande. 
Projektet i Mali er nyt. Tre bestyrelsesmedlemmer holdt møde med to fra IMCC Uland, der skal 
arbejde i Mali næste år. De ville gerne vide mere om kultur og omgangsformer. 
 
Derudover har vi sendt mails til foreningens medlemmer (samt en kreds af interesserede, mulige 
medlemmer) med nyt om relevante arrangementer om Mali og malinesisk kultur, herunder 
foreningens egne arrangementer og medlemtilbud. Og vi har hjulpet både koncertarrangører, 
teaterfolk og andre aktører med at udbrede kendskabet til deres arrangementer. Både det ene og det 
andet er blevet slået op på Venskabsforeningen Danmark-Malis hjemmeside www.malinyt.dk og på 
foreningens side på Facebook. Og på hjemmesiden har vi desuden publiceret artikler med dansk-
malinesisk vinkel og rejseråd (fx om visum og sikkerhed). 
 
Besøg fra Mali 
Bestyrelsen har arbejdet på at få kontakt til personer fra Mali, som er her i forbindelse med for 
eksempel studier. Der har været kontakt til to kvindelige forsker på LIFE, og i det kommende år 
skulle der være fem studerende fra Mali.  
 
Under debatten talte vi om koncerten den 10. september og årsagen til det ringe fremmøde. Der var 
mange konkurrerende arrangementer samme aften og kaos i centrum af København på grund af den 
et-benede bombemand. Det forhindrede desværre en del medlemmer i at komme frem. 
 
Formandens beretning blev godkendt. 
 
3. Forelæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab  
v/Karen Mohr Sokkelund, fung. kasserer 
 
Kassereren forklarede posterne på regnskabet. Der mangler stadig indtægter i regnskabet på grund 
af medlemmer, som glemmer at betale kontingent.  
 
Debat om regnskabet: 
Debatten handlede om, hvad foreningen kan gøre for at få folk til at huske at betale. Et højere 
kontingent blev foreslået af Kirsten Fogh, for at få medlemmerne til at tage medlemskabet mere 
seriøst.  
 
Vi blev enige om, at kontingentopkrævningen skal sendes ud uden andre tilbud i mail eller brev, så 
medlemmerne ikke risikerer at overse opkrævningen. De fleste medlemmer får opkrævning på mail, 
hvis de ikke betaler, får de derefter også en opkrævning med posten.  
 
Regnskabet blev godkendt. 
 
Medlemmer, der ønsker at se regnskabet, kan få det tilsendt ved at kontakte kassereren på mobil 
2098 7882 eller kasserer@malinyt.dk. 
 
 
4. Planer for det kommende år  
v/Lise Blom 
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Bestyrelsen fortsætter arbejdet med at oplyse interesserede om Mali på www.malinyt.dk og ved 
personlige henvendelser fra for eksempel studerende, journalister og rejsende.  
 
Det er planen at holde flere arrangementer i DanAfrika om forskellige emner fra Mali. Den nye 
bestyrelse undersøger mulige emner og oplægsholdere. 
 
Foreningen vil fortsætte med undervisning i bambara. Undervisningen er udsat til sensommeren, da 
vores lærer holder ferie i juni.   
 
Bestyrelsen vil arbejde på at få kontakt til malinesere, som bor midlertidigt i Danmark på grund af 
for eksempel PhD-studier. Til efteråret vil der være fem studerende på LIFE – det tidligere 
Landbohøjskolen. De studerende vil gerne have mere kontakt med folk uden for kollegiet og 
studiepladsen. 
 
Bestyrelsen overvejer at udskrive en foto-konkurrence for at finde motiver til nye postkort til 
foreningen. Vores første lager af postkort er næsten brugt. De er blevet distribueret ved 
arrangementer, til mulige medlemmer, i relevante butikker og til salg via foreningen Genvej til 
Udvikling. 
 
Bestyrelsen har ikke planer om større aktiviteter i stil med koncerten med kvindelige musikere fra 
Mali. Bestyrelsen vurderer, at det er for stort et arbejde i forhold til foreningens økonomiske og 
tidsmæssige ressourcer. 
 
Bestyrelsen vil gerne koble sig på en visning af filmen Da Monzon fra Mali. Filmen har fået dansk 
støtte til post-produktion på Zentropa, og herfra arbejder man på et arrangere en visning i 
Cinemateket. Karen Sokkelund er i kontakt med den danske projektleder på post-produktionen, så 
vi bliver orienteret om, hvad der sker. Men foreningen har ikke ressourcer til selv at stable et 
arrangement med filmvisning på benene. 
 
Diskussionen om bestyrelsens planer for det kommende år kom især til at handle om de 
studerende fra Mali. Lamine Sissoko oplyser, at de studerende har problemer med engelsk. 
Undervisningen og PhD-opgaven er på engelsk. Men de studerende modtager ingen eller begrænset 
engelskundervisning i Mali, inden de kommer hertil. Lamine spørger om vi måske kan hjælpe? 
Assetou Sidibé mener ikke, at de studerende har tid til at blive bedre til engelsk, da deres 
studieprogram i Danmark allerede er fyldt. Vi afslutter diskussionen med at erkende, at vi ikke kan 
gøre noget. 
 
Der er interesse fra flere medlemmer i at deltage i undervisningen i bambara. Der er forslag om at 
lade undervisningen foregå i København NV i et mødelokale.  
 
5. Behandling af indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
6. Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslår uændret kontingent på 100 kr. for private og 500 kr. for virksomheder. 
 
Punktet leder til stor debat. Kirsten Fogh mener, at et kontingent på 100 kr. om året er meget lavt. 
Lise Blom svarer, at foreningens budget løber rundt med et kontingent på 100 kr. per medlem – især 
hvis alle betaler.  
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Efter diskussionen bliver vi enige om at bevare kontingentet og undersøge, om vi kan finde flere 
virksomheder, som vil være medlem og betale virksomhedskontingentet på 500 kroner.  
 
Kirsten Fogh henvender sig til Pihl & Søn, som tidligere har arbejdet i Mali. Af andre forslag til 
relevante virksomheder er AAK Aarhus Karlshamn, der importerer karitesmør fra Mali. 
 
7. Valg af bestyrelse, suppleanter og revisor 
Karen Sokkelund, Lise Blom, Lamine Sissoko, Birgitte Bülow, Karen Hammer, Assetou Sidibe 
Christensen bliver valgt til bestyrelsen. Kirsten Fogh er valgt til suppleant. Inger Krogh fortsætter 
som intern revisor. 
 
8. Eventuelt 
Medlemmer af Venskabsforeningen Danmark Mali kan købe billige billetter til koncerten med 
Khaira Arby den 10. juni på Global CPH.  
 
Der bliver spurgt, om Danmark igen får en konsul for Mali. Lamine Sissoko har været i kontakt 
med Malis ambassade i Berlin, og de oplyser, at der ikke er planer om en konsul i Danmark. 
 
Flere flyselskaber har nu forbindelse mellem København og Bamako. Det spanske SpanAir og det 
portugisiske TAP Air er begyndt at flyve på ruten og senere i år begynder det belgiske Brussels 
Airlines en rute. Det giver håb om billigere flybilletter til Mali! 
 
Lise Blom oplyste om et projekt med at bygge en skole i dogonområdet i Mali. Bag initiativet står 
en ny forening ”Skolen i Biry”. Den består af en rejsegruppe fra rejsebureauet Viktors farmor, der 
besøgte Biry i Mali i november 2010. 
 
 
København, den 8. juni 2011 
 
Referat v/Lise Blom 


